
Protokoll 

Jahreshauptversammlung CharityCycling e.V. 

vom 05.12.20 

Teilnehmer:   

Matthias Reitenspieß

Markus Becker

Dr. Michael Wengler

Dennis Kummarnitzky

Nadja Schwarzmeier

Robert Reif

Akin Dalgic

Dr. Björn Micko

Michael Kubisch

Frank Steidl


1. Begrüßung durch den Vorsitzenden 
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
3. Rechenschaftsberichte 

a. des Vorsitzenden 
b. des Schriftführers 
c. der Abteilungsleiter 
d. des Schatzmeister 

4. Entlastung des Vorstandes 
5. Wahl des Vorstandes  

a. Wahl eines Schriftführers für die Protokollierung der Neuwahl 
6. Neuwahl 

a. Des Vorsitzenden 
b. Des Stellvertreters 
c. Des Schriftführers 
d. Des Kassiers 
e. Der Revisoren 
f. Der Beisitzer 

7. Wünsche, Anträge, Verschiedenes 
8. Schlussworte des 1. Vorsitzenden 

- Beginn der Veranstaltung erfolgt um 20.00 Uhr -  

1. Begrüßung durch den Vorsitzenden 

Der 1. Vorsitzende Matthias Reitenspieß begrüßt die anwesenden Mitglieder zur 
Jahreshauptversammlung und stellt fest, dass zur Versammlung fristgemäß geladen 
wurde. Zudem gibt es zur vorgeschlagenen Tagesordnung von Seiten der Mitglieder keine 
Einwände.  



2. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 

3. Rechenschaftsberichte 

a. des Vorsitzenden 

Der Vorsitzende Matthias Reitenspieß berichtet von den Aktivitäten seit Bestehen des 
Vereins. Zudem gibt er einen Einblick über die Gründung des Vereins und die hierbei 
durchgeführten Charity-Veranstaltung. Matthias Reitenspieß gibt zu verstehen, dass er 
mittlerweile sportlich weniger aktiv ist und daher bei den sportlichen Veranstaltungen 
weniger oft anzutreffen ist. Gleichwohl erklärt er, dass er aufgrund der großen Resonanz 
und Zusprache der Vorstandsmitglieder bzw. der Vereinsmitglieder gerne Vorsitzender ist 
und weiterhin zur Verfügung steht. Er freut sich sehr, dass der zweite Vorsitzende Markus 
Becker den aktiven Part des Vereins vorbildlich und ebenfalls in dessem Sinne unterjährig 
führt. Die beiden Vorsitzenden stehen zudem mehrmals wöchentlich in Kontakt. 

Das Jahr war geprägt von Corona, dementsprechend konnten nur sehr wenige 
Veranstaltungen, sowohl sportlich als auch spendentechnisch durchgeführt werden. 
Schwimmunterricht  

b. des Schriftführers 

Der Schriftführer verliest das Protokoll der vergangenen Jahreshauptversammlung vom 
24.09.2017 und berichtet von den unterjährigen Vorstandssitzungen und deren Inhalten. 
Zudem knüpft er an den Ausführungen des Vorsitzenden an und gibt weitere Informationen 
zu den stattgefundenen Veranstaltungen. 

c. der Abteilungsleiter  

Markus Becker berichtet über die aktuelle Lage. Insbesondere die Absage des Charity 
Cycling Marathons war besonders enttäuschend. Die Veranstaltung ist für 2021 fest 
geplant.  

Derzeit existieren eine kleinere und eine größere Laufgruppe, welche sich regelmäßig trifft.  
Zudem konnte teilweise ein Schwimmunterricht angeboten werden. 

d. des Schatzmeisters 

Der Schatzmeister Dr. Michael Wengler berichtet von der finanziellen Entwicklung und den 
laufenden Geschäften des Vereins. Diese sind in der Anlage zusammengefasst.  

Die Revisoren Akin Dalgic und Robert Reif haben die Kasse am 29.11.20 geprüft und für in 
Ordnung befunden. Die Bücher sind übersichtlich und nach den ordnungsgemäßen 
kaufmännischen Grundsätzen einwandfrei geführt. Die Revisoren loben zudem die Arbeit 
des Schatzmeisters. 



4. Entlastung des Vorstandes 

Matthias Reitenspieß schlägt die Entlastung des Vorstandes vor. Die Vorstandschaft wird 
einstimmig entlastet. 

5. Wahl eines Wahlvorstandes 

Die Anwesende Dr. Michael Wengler wird als Wahlvorstand einstimmig gewählt.  

6. Wahl der Vorstandschaft 

Auf Vorschlag wird die Wahl der Vorstandschaft per Akklamation ausgeführt. 

a. des Vorsitzenden 
Der bisherige Vorsitzende steht zur Wiederwahl zur Verfügung. Markus Becker schlägt 
daher Matthias Reitenspieß zur Wiederwahl vor. Die Versammlung wählt Matthias 
Reitenspieß einstimmig zum Vorsitzenden, dieser nimmt die Wahl an. 

b. des stv. Vorsitzenden 
Matthias Reitenspieß schlägt Markus Becker zur Wiederwahl vor. Die Mitglieder wählen 
Markus Becker einstimmig, dieser nimmt die Wahl an. 

c. des Schriftführers 
Markus Becker schlägt Dennis Kummarnitzky zur Wiederwahl vor. Dieser wird einstimmig 
gewählt und nimmt die Wahl an. 

d. des Kassiers 
Markus Becker schlägt Dr. Björn Micko vor. Die Versammlung wählt Dr. Björn Micko 
einstimmig, dieser nimmt die Wahl an. 

e. der Revisoren 
Die beiden bisherigen Revisoren Akin Dalgic und Robert Reif werden von Matthias 
Reitenspieß vorgeschlagen. Die beiden Kandidaten werden einstimmig gewählt und 
nehmen die Wahl an. 

f. der Beisitzer 
Matthias Reitenspieß schlägt nach längerer interner Vorbesprechung vor, dass künftig die 
Zahl der Beisitzer auf eine Person angepasst wird. Dieser Vorschlag wird einstimmig 
angenommen.  

Florian Fischer wird von Matthias Reitenspieß vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
Florian Fischer nimmt die Wahl an. 



7. Wünsche, Anträge, Verschiedenes 

Markus Becker berichtet von der derzeitigen Weihnachts-Spendenveranstaltung in 
Kooperation mit dem Backhaus Fuchs und über die hierzu laufenden Aktivitäten. Durch 
das Schicksal der Altdorferin Katharina Preu, welche in den USA einen schweren 
Motorradunfall erlitt und nun für rund 70.000,- EUR nach Deutschland per 
Spezialkrankentransport rücktransportiert werden soll, entschied sich der Vorstand die 
Weihnachtsaktion zu Gunsten von Katharina Preu durchzuführen. Alle Mitglieder werden 
aufgerufen hierzu Werbung zu betreiben und Bestellzettel zu verteilen. 

8. Schlusswort des Vorsitzenden 

Der Vorsitzende Matthias Reitenspieß bedankt sich bei allen Mitgliedern für die Treue und 
Teilnahme an den Aktivitäten und wünscht allen ein besinnliches restliches Jahr und hofft 
eindringlich, dass das kommende Jahr 2021 für das Vereinsleben wieder bessere 
Voraussetzungen mit sich bringt. 

- Die Sitzung wird um 21.00 Uhr beendet.    -  

Für das Protokoll: 

Dennis Kummarnitzky 
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